

市民错峰游享实惠 最多可省一半钱

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)“我家今年什么年货都没准备,全家到海南玩了7天,过了一个不一样的春节,休了一个真正的‘年假’。”1月30日,刚从三亚返回鹤壁的张女士对记者说。

张女士告诉记者,春节前别人都忙着准备年货,她却忙着收拾行李,准备和家人一起到海南旅游,开始为期七天的外出旅游过年生活。“在家过年,吃饭请客一定不会少,不但要准备大量食材,每天还要做一大桌饭菜,光饭后收拾都能把人给累趴下,不是过年而是受罪。出来旅游就不用为过年而忙活了,很休闲惬意,心情格外好。”记者从我市部分旅行社了解到,和张女士持有相同想法的人不在少数,已有越来越多的人加入到旅游过年的大军中。

鹤壁市大地旅行社经理田慧告诉记者:“休闲是春节旅游的一大主题词。海南、云南等温暖地区是市民们大多选择的春节旅游目的地。而随着市民们思想观念与经济条件的变化,出境游

也成了春节旅游的热门词。港澳台、新马泰、日韩,这些距离不远,时间不长又能感受异域特色的地方炙手可热。”

据了解,私家车的普及也促使了市民们选择自驾游,近可选择我市的民俗景点,转转淇河、大伾山、云梦山,感受我市近年来旅游业大发展;远则去省内外的其他地市,这样的自驾游自助游,既经济又舒心。尤其近年来我市旅游宣传力度加大,旅游业蓬勃发展,市旅游局不仅着力打造我市精品旅游景区,提升服务水平,还向我市各大旅行社提供了很多旅游方面的资料,诸多举措吸引了一大批市外乃至省外的游客慕名而来。康辉旅行社的李经理则告诉记者,他们在春节期间就接待了来自外省的一批游客来我市旅游,正值传统春节,我市民俗文化和佛教景区是吸引他们的特色。

“春节长假是一个出游高峰期,但节后参团出游的人数也在不断增加,像海南、香港等热门线路,节后报名也很火爆,现在错峰出游受到了

越来越多的市民追捧。”田慧告诉记者,虽然春节黄金周已经结束,但节后参团出游的人数也在不断增加,很多游客选择避开春节旅游的高峰。“从经济实惠的角度出发,错峰出游性价比相对较高。且错峰出游可以避免交通、景区等方面的拥堵,到景区参观时,不用排队,游玩环境也比较好。”选择错峰旅游的游客,多为父母携带放假的孩子,家庭出游。

错峰旅游带给市民的除了游玩环境的改善外,最主要的还是实惠。大地旅行社经理田慧向记者介绍:“拿海南双飞五日游来说,春节期间价格在6000元/人,而节后这几天已经降到了3000元/人。而这在其他旅行社也呈现了几乎相同的降价趋势,越热门跳水越大。”田慧告诉记者,“错峰旅游使得春节以及前后一周都有大量游客,将形成一个超长黄金周。海南、云南、桂林、厦门这些‘避寒’热门景点也是节后降价幅度最大的地区。市民们不妨抓住这个实惠也抓住年味,感受一番南方的春节。”

撞幸运钟、坐花轿、捏泥咕咕

浚县文物旅游局系列活动吸引游客

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)“我在2011年里一切都顺利,今天和朋友来撞响幸运钟是想为家人和朋友祈求新的一年平安幸福。”1月30日,家住华夏小区的市民刘先生和三位同学正月初九一起赶到离家比较近的大伾山天宁寺,撞响祈求2012年平安幸运的钟声。记者了解到,撞响幸运钟是浚县文物旅游局在本届民俗文化节日推出的系列活动之一。

伴随着农历壬辰龙年的到来,浚县第四届民俗文化节活动从2011年1月23日(农历正月初一)也拉开了序幕。为了使本届民俗文化节吸引更多游客,浚县文物旅游局精心策划,安排了大伾山天宁寺撞响幸运钟;大师教您现场捏泥咕咕(农历正月初一~农历正月三十在大伾山广场南侧邀请著名泥塑大师进行现场表演,现场教游客控制泥咕咕,推出泥咕咕、面塑精品展);体验豫北婚庆项目“坐花轿”(在大伾山广场增设抬花轿游客参与项目,让游客观看及体验豫北婚庆项目——坐花轿)等一系列活动赚了游客的眼球。

为了扩大民俗文化节的影响,保证民俗文化节顺利举行,浚县文物旅游局在1月3日至10日期间,分赴菏泽、聊城、濮阳、邯郸进行宣传推介,巩固北京旅行社、媒体来鹤踩线采风成果,并协助市旅游局编印50000份《鹤壁民俗旅游指南》,推介精品线路、交通线路、住宿酒店、风味小吃、购物场所、娱乐设施、旅游商品、景区资讯等,通过活动发放、社会发放、外出推介等形式,为民俗旅游活动营造良好的社会舆论氛围,同时还针对旅行社制定统一的门票优惠政策,重新刷新景区标识牌,在危险地段指定专人作为游览指导员。开展对景区工作人员、导游员的从业素质培训,组织专人在景区巡逻,防止欺行霸市、违法经营现象的发生。

(线索提供:刘艳华)

上网猜灯谜 景区门票等你拿

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)闹元宵,怎么能少得了猜灯谜?只要你在2月5日(正月十四)晚8时登录淇县旅游网或淇县之窗网参加元宵节网上灯谜有奖竞猜活动,就有机会获得由淇县文物旅游局提供的大奖。

1月31日,记者从淇县文物旅游局了解到,为进一步提升淇县景区知名度扩大影响力,淇县文物旅游局与淇县之窗网站联合举办“龙腾朝歌贺新春”第八届元宵节网上灯谜有奖竞猜晚会。只要在2月5日(正月十四)晚8时,登录淇县旅游网或淇县之窗网参加元宵节网上灯谜有奖竞猜活动,就有机会获得由淇县文物旅游局提供的景区门票大奖。

据了解,猜灯谜是民间喜闻乐见、健身益智的文化艺术形式。淇县元宵节网上灯谜晚会迄今已经举办了七届,每年都吸引全国各地众多网友踊跃参加,其谜面多是与淇县有关的风俗民情、名人轶事,题材新颖、谜面广泛,获得了社会各界人士的一致好评。

此次网上灯谜有奖竞猜,取得名次的网友可以获得由淇县文物旅游局提供的云梦山、古灵山景区门票。一等奖(1名),云梦山、古灵山景区门票各20张;二等奖(4名),云梦山、古灵山景区门票各10张;三等奖(10名),云梦山、古灵山景区门票各5张。此外还设有参与奖,欢迎社会各界人士踊跃参加。(线索提供:王瑞杰)

云梦山景区 民俗旅游活动多

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)玩铁环、摔面包、弹弹珠,让您与孩子同乐,共享童乐童趣;观魔术、扭秧歌、制黑陶,让您亲身体验民俗之乐……2月1日,记者从淇县云梦山景区获悉,云梦山景区20余个民俗活动项目期待您的参与。

据介绍,为充分营造祥和、欢快、喜庆的新春民俗氛围,云梦山景区在古军校、桃园、五里鬼谷等三大片区推出了大小共计二十余个文化内涵凸显、群众参与性强的民俗活动项目。让游客在亲身体验、享受各种民俗之乐的同时品茗、尝小吃、购土产,领略南天门、水帘洞、大草原、鬼谷的不同风情。

“今年的团体游客、自驾游比例进一步增加,成为游客中的主角。据统计,春节旅游黄金周期间,景区接待团体游客数量较上年同期上涨了82.6%,自驾游游客同比上涨了146.2%。”景区的工作人员介绍说,民俗旅游吸引了全国各地的游客朋友前来,接待游客数量较上年同期大幅上升。虽然人潮涌动,但是景区未发生一起投诉事件,顺利实现了安全、秩序、质量、效益的四统一。(线索提供:董玉亮)



春节黄金周期间,古灵山景区请来民间糖画大师为游客表演助兴,使糖画这一民间艺术与广大游客见面,受到游客的广泛赞誉。黄强 摄

打造“月月有节庆,周周有团队”的旅游旺势

——访鹤壁市旅游局党组书记、副局长张涛

□晨报记者 赵玮



“2012年我们将整合全市的14个节庆活动,拉动鹤壁旅游人气,使‘淡季不淡,旺季更旺’,形成‘月月有节庆,周周有团队’的旅游旺势。”1月30日,鹤壁市旅游局党组书记、副局长张涛在接受记者采访时表示。

回顾2011年的工作,张涛告诉记者,2011年我市旅游业得到了健康、快速、协调发展,全市共接待游客878万人次,同比增长14%以上,旅游综合收入达到30亿元,同比增长20%以上。无安全事故、旅游投诉发生,基本实现了旅游“安全、秩序、质量、效益”四统一目标。“2012年市旅游局将围绕我市‘一河两山一城’(淇河、大伾山、云梦山、浚县古城)建设,以‘欢乐节庆年’为主题,强力打造‘古都朝歌·诗经鹤壁’旅游品牌,全面推进‘精品景区’等四大工程,拉动全市旅游升温 and 规模旅游升级。”谈起2012年的工作目标,张涛信心十足地告诉记者,2012年计划全市接待国内外游客同比增长10%以上,旅游总收入同比增长15%以上,旅游投诉率控制在0.5%以下,无重大旅游安全责任事故发生。

张涛说,2012年市旅游局将依托《鹤壁市十二五旅游产业规划》,突出“淇河新区段旅游

升温”和“浚县古城保护开发建设”两大重点工作,全力实施“精品景区”、“规模旅游”、“旅游富民”、“游客满意”四大工程。首先构筑“一区两带”格局,实施精品景区工程。其中“一区”即浚县古城民俗旅游区,“两带”为淇河旅游带和南起云梦山北至五岩山的南太行旅游带,展示新区及“百里淇河、万米画卷”的生态美景,通过各种大型活动吸引游客,尽快推动淇河旅游升温,并构建南太行旅游大框架;其次,打造旅游品牌,实施“规模旅游”工程。整合民俗文化旅游活动、云梦山踏青节、古灵山梨花节、大伾山六月六祈福文化节、浮丘山寿庆文化周、古灵山泼水节、云梦山军事文化节、“畅游淇河·健康人生”消费亲水旅游活动、“浪漫七夕·情定大伾山”活动、云梦山观草节、“中秋明月夜·情满大伾山”活动、云梦山帐篷节、“相约大伾山·祈福天宁寺”九九重阳节登高活动、“龙腾朝歌贺新春”淇县民俗旅游节等14个节庆活动,拉动鹤壁旅游人气。策划成立“豫北旅游联盟”,加强区域合作。依托客源城市旅行社等中介机构,针对包机、专列、自驾游车队等制定优惠政策,引客入鹤,同时借助外力和媒体对鹤壁旅游进行形象宣传;第三,拉长产业链条,实施“旅游富民”工程,将全市几十种土特产和工艺品进行整合,确定“鹤壁旅游产品”,组织搞好5个特色旅游村,50家“农家乐”,培训500名乡村旅游从业人员等;第四,完善旅游服务体系,开发精品线路、提高旅游从业人员素质和水平,实施“游客满意”工程。

“让我们共同推动鹤壁旅游大发展,敞开大门迎接各方宾朋,带动我市旅游经济蓬勃向前,为我市创建科学发展示范区和实现率先崛起作出新贡献!”张涛表示。

古灵山现冰挂雾凇美景

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)“这片冰挂好美,快来帮我照个相!”1月31日,在淇县古灵山景区山门处的灵瀑景点,从新乡来淇县游玩的游客李女士陶醉地站在冰挂旁,留下了美好的瞬间。

据了解,近日淇县古灵山景区山门处的灵瀑景点挂满了造型各异、晶莹剔透的冰挂,一派北国风光,吸引了众多游客驻足欣赏。记者在现场看到,除有一条溪流从灵瀑上方顺着山石自然形成的阶梯潺潺流下以外,灵瀑的其他山石上都吊起了冰挂,一簇簇的冰挂有的连成一片,有的独成风景,还有的压弯了树枝,枯枝上形成的小型冰挂,也为灵瀑增添了几分色彩。到了正午,冰挂在阳光的照射下,反射出五颜六色的光芒,熠熠生辉。来此游玩的游客们见此冰挂奇观,纷纷拍照留念。

已是第二次来灵山游玩的李女士告诉记者,夏天来参加泼水节时感受到了古灵山的灵秀和清凉,今天又充分感受到了古灵山的晶莹和玲珑,看到了本应在北国大地才能欣赏到的冰挂奇观,她感到真的是不虚此行!

据了解,不仅灵瀑景点,在古灵山景区的山坡上还有梨花坡、水涛沟、黑龙潭等多处瀑布景点,不仅出现了冰挂,还有美丽的雾凇,阵阵微风袭来,树枝上的雾凇便雪片般簌簌落下,轻轻地落在游人的头上、衣服上,换来一阵阵欢声笑语。(线索提供:张小燕)